

EL CANTABRICO

DIARIO DE LA MAÑANA

Santander.—Año XVI.—Número 5.423

Director: DON JOSÉ ESTRADI

Sábado 23 de abril de 1910

GABINETE MECANOTERAPICO

Ponemos en conocimiento de los señores médicos y de nuestra numerosa clientela de Santander, que desde el día 1.º de mayo de 1910, quedará instalado nuestro Gabinete Mecanoterápico y Ortopédico, en la calle de San Juan de los Rios, número 6, bajo la dirección del médico-ortopédico don Manuel Salaverri, sustituyendo y ampliando el que hasta ahora ha venido dirigiendo el ortopédico de Bilbao don Fermín Salaverri, en la calle del Cristo, número 6. Oportunamente comunicaremos nuestra consulta en Santander, a partir del próximo mes de junio.

Salaverri é Hijos
VIUDA DE EPALZA, 6.—BILBAO

J. Maraños Martínez

Especialista en partos y enfermedades de la mujer.
Consultas en su clínica
Alameda Primera, 11 y 12

JOSE PALACIO

CIRUGIA GENERAL
VÍAS URINARIAS
Consulta de once a una, excepto días festivos. Calle de Burgos (Alameda primera), 1, segundo.

Antonio Alberdi

MEDICO ESPECIALISTA
Enfermedades de la mujer
CONSULTA DE 10 A 1 Y DE 3 A 5
AMÓS DE ESCALANTE, 10. 1.º

Lo de la carretera de Ceuta

El veto, ó cosa parecida, impuesto por la Junta internacional de Obras públicas en Marruecos a la construcción por España de una carretera entre Ceuta y Tetuán, es asunto harto interesante para que pueda pasar sin algún comentario.

De parte de un funcionario de la nación que parece aliado y amigo, especialmente en los asuntos marroquíes, ha venido el obstáculo para entorpecer la libre acción de España en aquellos territorios, y esto da cierto carácter particular á lo que ocurre, pues tenemos derecho á pedir en reciprocidad á lo que concedemos, facilidades en todos aquellos asuntos, y muy especialmente en los que se refieren á hechos que ocurren dentro de nuestra esfera de influencia y en las cercanías de nuestras posesiones africanas.

El Gobierno, según se asegura, está redactando una nota que dirigirá á las naciones signatarias de la Conferencia de Algeiras, en la cual, aunque con tonos templados, recabará esos nuestros derechos por nadie desconocidos hasta hoy, ni aun en los tiempos en que en mayor peligro se han visto nuestras aspiraciones é influencias en el imperio marroquí.

De creer es que todas las Cancillerías reconocerán aquellos derechos y que el asunto no tendrá consecuencias posteriores, pero es poco grato ver cómo se olvidan por quienes más deberían tenerlos presentes, y esto nos induce á creer que debemos redoblar nuestra atención en los asuntos de Marruecos, pues allí es donde no podemos contar más que con nuestro solo esfuerzo, al que no faltará entorpecimientos ajenos que aun cuando no sean oficiales de esta ni aquella nación determinada, son demostrativos de un estado de opinión en las mismas poco favorable para nuestros intereses, los más antiguos é importantes por no decir los más cuantiosos de cuantos pueda ostentar ningún otro pueblo en el viejo imperio de Fez.

En este asunto, hay que mover mucho á la opinión pública y prepararla bien para que se forme un exacto concepto de aquel país, conozca á fondo cuál es la misión que allí tenemos y haga ánimo de cumplirla, á pesar de cuantos obstáculos puedan presentarse. Así se prepara al pueblo para asuntos de tanta trascendencia, en forma que cuando las circunstancias exijan conocer en toda su integridad y extensión el sentir y el pensar de ese pueblo esté bien orientado, lo exponga con pleno conocimiento de cosa, marcando á los gobernantes el derrotero que pueden seguir si buscan inspiraciones en la opinión popular.

La prensa, el libro, la tribuna, todo cuanto sirva como medio de instrucción y de expresión del pensamiento, debe ser utilizado para que España sepa lo que es Marruecos, lo que allí tenemos, lo que de allí esperamos, lo que allí podemos conseguir, y de ese modo, cuando llegue el momento de poner en acción nuestra voluntad y los medios de alcanzar sus propósitos, no habrá entorpecimiento que lo impida, venga de donde viniere é insípida en lo que se pueda inspirar, dentro ó fuera de la nación.

INTERESES LOCALES POR EL SARDINERO

La proposición presentada en la última sesión municipal por el activo é inteligente concejal republicano señor Mateo, al que, no obstante lo mucho que le combaten, no podrán menos de reconocerle hasta sus más encendidas adversarios políticos condiciones de voluntad é iniciativas que le hacen distinguirse con ventaja positiva sobre la mayor parte del Concejo, ha movido la opinión pública nuevamente en pro del Sardinero, como aquel hermosísimo barrio marroquí y como reclaman de consuevo los im-

portantes intereses allí creados y las conveniencias generales de Santander, que en el verano se fundan como en una de las más sólidas y firmes bases.

El Sr. Mateo, comprendiendo que el Sardinero está padeciendo un censurable y lamentable abandono, por parte del Ayuntamiento, y procediendo de muy distinto modo de esos otros concejales que no piensan más que en las aspiraciones y deseos del distrito que les eligió, y aún de los electores á quienes más deben en él, ha pedido que se instale en el barrio veraniego correo bien servido, puestos de carne y un mercadillo de abastos; y que se reformen, arreglen y mejoren los paseos, los caminos y los jardines, instalando, por todas partes, alumbrado permanente. El señor Mateo tiene razón; si eso no se hace, puede muy bien suspenderse las obras del Palacio de la Magdalena, porque poco ó nada valdrá que se concluyan y que la morada regia pueda habitarse. ¿Ha de bastar con los huéspedes regios, para lo que Santander espera y puede esperar?

En el Sardinero se gastan todos los años algunos cuartos cuando viene el verano y es urgente hacer algo; se pintan bancos, se ponen flores y céspedes nuevos en los márgenes de los jardines; se instalan algunos arcos voltaicos y se mandan dos ó tres barrenderos y dos ó tres guardias. Pero basta eso; ¿Es verdad que creen los señores concejales que eso es bastante? Tal deben creer, puesto que no hacen más; pero eso es, sencillamente, ridículo para lo que debía hacerse allí y para lo que hay que hacer á todo trance.

El Sardinero exige imperiosamente una transformación, dotándole de servicios, como el señor Mateo propone, con carácter permanente; es indispensable que no se vayan algunas familias echadas, materialmente, porque al llegar tal ó cual fecha, se aplica la luz y cesan los posesos apeschos de la policía municipal que allí se observan en plena temporada. El Sardinero puede y debe ser un barrio más de la población, con servicios municipales constantes, y por eso requiere el buzón de correo, el mercadillo, la luz y la vigilancia que no tiene, ya que, felizmente, tiene Farmacia abierta en todo tiempo.

Sobre eso de la vigilancia, bien puede tomar nota especial el señor jefe de la guardia, porque se ve por allí cada sujeto oficiando de mendigo, que se recomienda por el solo. Y esto no es un día, sino muchos; hemos oído á muchísimas personas calificar de abandono escandaloso en que se tiene en este punto el Sardinero.

El Ayuntamiento, pues, tiene la palabra. No faltará más, sino que la Comisión informase desfavorablemente la sensata y oportunísima proposición del señor Mateo.

Los médicos montañeses en el Congreso de Sevilla

Siempre fue la Montaña cuna de buenos médicos; los nombres gloriosos de Argumosa, Encinas, Abascal, entre los muertos, y de Gutiérrez, Ortiz de la Torre, Madrazo, Rueda é innumerables más, entre los que viven, son testimonio de la espléndida contribución aportada por nuestros paisanos al progreso de la medicina y cirugía patológicas.

En el reciente Congreso de Oto-rino-laringología celebrado en Sevilla, un sanderino preclaro, el doctor don Ramón de la Sota y Lastra, ha recibido el respetuoso homenaje de admiración y simpatía de sus compañeros de las laringologías de toda España y la confirmación oficial, con la gran cruz de Alfonso XII, de sus relevantes dotes de hombre de ciencia y de filántropo.

Otros médicos montañeses han tomado parte activa y brillante en las discusiones científicas de la docta asamblea, estando representada nuestra ciudad por los doctores Setién, Santuste y Pedreira.

En la primera sesión científica el doctor Setién leyó una bien escrita comunicación acerca de un curiosísimo caso de herida de la bóveda palatina; en la misma sesión, el doctor Santuste disertó sobre las ventajas é inconvenientes de los diferentes anestésicos, y especialmente del cloruro y bromuro de etilo y del suofornol, emitiendo la idea—corroborada por otros congresistas—de ser imputables gran parte de los casos desgraciados á la descomposición de los medicamentos.

En la cuarta sesión dio lectura á un interesante trabajo sobre un caso de traqueotomía de urgencia en un niño con apnea persistente é consecuencia de una laringitis intersticial; fue muy aplaudido por el gran interés práctico de su comunicación.

El doctor Santuste, tan conocido en Santander por su meritoria labor de muchos años, trató en la primera sesión de la influencia etiológica en las afecciones gástricas hipersecretorias en las faringitis o faringitis crónicas ó estados parásitos de la faringe.

En la cuarta sesión hizo consideraciones sobre algunos casos de operados afectos de cánceros extra-intra-laringeos, asunto siempre de actualidad en laringología, y que en el Congreso de Budapest fue también objeto de memorable discusión resumida por el gran laringólogo inglés, señor F. Semon.

Otro montañés ilustre, el señor Gerada, ha sido uno de los más entusiastas organizadores del Congreso, habiendo desempeñado admirablemente el cargo de secretario general; en la primera sesión disertó sobre la angiodisplasia en las operaciones de las angiodisplasias, citando varios casos de su práctica personal, y recomendando el empleo de pinzas de su invención, que exhibió á los congresistas.

Meritísima ha sido la labor de nuestros coetáneos en el Congreso de Sevilla; demosles nuestra cordial enhorabuena y alegremosnos de que en nuestro ambiente de incultura y superbia ignorancia se desarrollen inteligencias poderosas, que siguen é indican á los demás el camino del progreso.

UNA INJUSTICIA

Se aproxima el verano. Con el verano los calores, y con todo esto los insupportables dolores procedentes de una estupeada charca que en el barrio de la Albericia usan los vecinos para lavar sus ropas, á falta de río.

Este barrio, fundado en su mayoría por trabajadores, no debe tener derecho á que se le dote de un recipiente donde se pueda

lavar sin peligro para la salud pública, pues, según informe de un perito, en el fondo de esa charca hay materias en suspensión.

La tanga del jabón es abundante, pues dado el crecido número de vecinos y el limitado del río, no se logra ver nunca cristalina el agua, y á pesar de todo esto, la dignísima Corporación municipal no atiende á las justas quejas del pacífico vecindario de la Albericia, que teme, y con razón, que una epidemia se enseñoree del barrio.

En los últimos presupuestos se aprobó una consignación de dos mil pesetas para construir un lavadero en aquel barrio, y se aprobó otra de la misma cantidad para la cubierta del río, no se logra ver nunca cristalina el agua, y á pesar de todo esto, la dignísima Corporación municipal no atiende á las justas quejas del pacífico vecindario de la Albericia, que teme, y con razón, que una epidemia se enseñoree del barrio.

Todo esto tiene que agradecer el pueblo á sus representantes, que malgastan el tiempo en cuestiones personales, ó alardeando de oraciones en asuntos que desconocen ó poco conocen, y consistentes en hacer la riqueza que aparece á la parva para la construcción de un recipiente, aunque no fuera más, necesita el barrio de la Albericia.



Dicen que Aznar, el candidato rico, que recibió el encargo extraordinario de Redonet, de delumbrar á Pico con su intenso fulgor de millonario, ha empezado á pensar muy seriamente en lo difícil y arduo de su empeño, por ser él de Bilbao, precisamente, y Pico montañés, y no extremeño. ¿En qué cabeza cabe el desatino de que haya montañeses, más de tres, que vayan á vestir á un bilbaíno dejándolo desnudo á un montañés? Así pensando Aznar el opulento por fin con decisión exclamó, como prueba evidente de talento: —Maurista, bueno; pero primo... ¡guai!

So ha inaugurado en Londres, el día 8 de este mes, en la Exposición de casas modelos, un edificio con ocho habitaciones. Es una casa de campo, tan linda como confortable, que empezó á construirse el 25 de marzo, á las seis y media de la mañana, y quedó terminada el 26, á las diez de la noche.

¿Cuarenta horas aproximadamente! Y no vaya á creerse que es una casa de cartón.

Se han necesitado, para construirla, setenta camiones de materiales, 30.000 ladrillos ordinarios y 15 toneladas de mortero, sin contar el hierro, la madera, etc., etc.

El armatoste de tablas que se ha instalado aquí últimamente en la plaza de Velarde, no se ha hecho en menos de quince días.

Pero aquí también en cuarenta horas se ven edificaciones.

Muchas misteriosas señoras con exemplar devoción van á las Cuarenta horas...

¿Qué más edificación?

[Esto sí que es el colmo de lo fenomenal! Se estaban exhibiendo en un circo de Viena dos hermanas gemelas y unidas por el costado, como las célebres Rodica y Dodica, una de las cuales sobrevivió á la separación de sus cuerpos.

Las de ahora se llaman Rosa y Josefa Blazek.

Rosa se sintió repentinamente enferma y hubo que trasladar á las dos hermanas al Hospital más cercano.

Josefa, claro, sin estar enferma, sino muy sana, tuvo que estar con su gemela adyunta en el lecho del dolor.

Poco después llegaron los médicos, reconocieron á la enferma y empezaron á operar. De pronto la doliente dio un grito tremendo y preguntó la otra: —¿Qué tiene mi hermana?

—¡Un chico!, contestó uno de los médicos. En efecto, acababa de dar á luz un robusto infante.

La estupefacción de la pobre Josefa fue grandísima.

—Pero, señor, ¿cómo puede ser eso—decía—si no nos podemos separar, y yo no he visto nada, ni he sabido nada, ni he sospechado nada?

Con respeto apartando lo divino de lo mundano, en la comparación, resulta el caso de las dos gem las [otro misterio de la encarnación!]

¿Verdad que ese caso es estupendamente fenomenal?

Pues más estupendo es todavía otro, que se acaba de descubrir en La Haya, con motivo del trágico desenlace de una pasión amorosa, del que han dado noticia por telégrafo al periódico de Madrid A B C.

Atención. El hecho fue que M. le Jokrise Gevaers Van Fimonshtaven, hijo de un mayor domo de la Reina y de un antiguo mariscal de la Corte, mató ayer en su habitación á madame Waller, esposa de un industrial de los más conocidos en Holanda, y después intentó suicidarse.

Vamos á ver; ¿ha existido mayor fenómeno que éste en el mundo? —¡Un hijo de un mariscal y de un mayor domo!

¿Quién de ellos le llevaría en su seno materno? —¡O sería el mayor domo, ó sería el mariscal!

Un forastero.—Guardia, ¿iga usted: ¿quién es ese que ahí se halla de pie,

de bizarro valor haciendo alarde?

—Es don Pedro Velarde.

—El que murió en Madrid con heroísmo defendiendo á la patria?

—El mismo, el mismo.

—Por eso alza la mano con furor, amenazando á Francia.

—No, señor.

—¿Que no amenaza á Francia? ¿Pues á quién?

—Repárese usted bien: ¡ése feo armatoste espartarrante que le han puesto delante!

Las obras del puerto

Noticia interesante
En la Alcaldía se recibió ayer el siguiente telegrama, del señor San Martín: Madrid 22—13:50

Acompañado del señor García Lomas, celebró una importante conferencia con el ministro de Obras públicas, manifestándole éste que el Rey se había interesado por el proyecto de las obras del puerto. Me agrada que Santander será complacido. Me ocuparé del pronto despacho del asunto.—San Martín.

Vega de Pas

La candidatura de Hoyos Sainz
A juzgar por las caritas y circulares atentísimas y dulzonas que se reciben estos días, la lucha por el acta entra en el apogeo. No haya cuidado que alguna de estas misivas pueda comprometer al futuro diputado. Están escritas con palabras vacuas de ideas, en cuya redacción para nada entró el pensamiento de espíritu con los que desean representar. Esto podrá no ser muy conforme con las prácticas de ciudadanía liberal, pero, en cambio, tiene la ventaja de ser típicamente español.

No sé cómo las entenderán en otros pueblos, cuya dignidad aprecien en algo; pero por lo que á éste hace relación, tiene ya formulado su propósito, y respondiendo al espíritu progresivo que le distingue, Vega de Pas se propone votar como un solo hombre la candidatura del ilustre antropólogo don Luis Hoyos Sainz.

Mucho honra tal acierto al pueblo que tiene la virtud de tomarlo y cumplirlo. Demuestra con ello, velando por sus intereses y los de la Nación, que desea como representante en Cortes, no un cuerno ni un cacique más ó menos activo, sino un intelectual, un notabilísimo catódraco, cuya fama ha traspasado la frontera, aunque haya muchos que, por desgracia, no lo sepan.

Si en todos los pueblos hubiera, junto á las excelentes naturales luses que abundan en nuestra patria, altruistas directores de esas energías, muy otra sería, en plazo breve la faz de nuestra España.

Pero no ocurre así. En esos casos de inducción el bien ser casi insolitos, y por lo mismo más dignos de los.

Ojalá que, como crece el señor Mazorra, la Montaña toda se haya percatado también de que es para ella un empeño altamente honorífico el triunfo de la candidatura de este sabio paisano, y que el acicate de la esperada victoria infundiera la nueva era de unión, factor primordial á la consecución de ulteriores altos ideales.

A Zarín.
Abril, 20.

LOS AMORES DEL MAR

La pasión milenaria del mar! ¡Su deseo vibrante de amores sostenidos por siglos y siglos, por centurias de miles de siglos, no satisfeco aún!

La eternidad eternamente devorando al tiempo, y el mar, el pobre mar en tanto, amando siempre, siempre, y su amada allá arriba fingiéndole esperanzas de continuo y tejendo con hilo de plata la urdimbre de un manto nupcial cual promesa de próximo himeneo...

Hermanos: ¡vistes nunca duelo como ese duelo amargo que envanece al mar? Su amor nació con él, surgió en el instante que mirando al cielo contempló á la Luna, y ella, la amorosa, dulce, bellamente coqueta, lo insinuó al amante: «Si me amas amaré, te juntaré conmigo; tal vez dentro de poco nos unamos...»

Y ¿dónde entonces está mi amigo el mar amando, amando.

—No habéis visto jamás sus amores? Si: como yo lo habéis visto, hermanos; como yo lo habéis visto rugiente; como yo lo habéis visto hincharse, subir hacia arriba pretendiendo escalar el cielo, llegarse hasta su amada para intentar celebrar sus bodas, y tal vez, también como yo, amargados y dolientes, habréis sentido la pena grande de verlo siempre, siempre, deshechando su intento en espumas—amargas lágrimas de nieve—fracasado en su empresa de amor.

Padre, desventurado padre mar: ¿qué te miente tu amada en las noches azules, serenas, que al mirarte derrama cascadas de perlas en tí? ¿Qué flores de ilusión, te envía, amigo, en aquellas inquietas, brillantes cubrillas de luz? En ellas vendrá envuelta la miel de sus promesas, la dulce mentira de esperanzas viejas que son siempre nuevas para tí, la gloria y el bien de sus miradas que repiten mintiendo traidoras; «Si me amas, te amaré; tal vez pronto, muy pronto será...»

Y la esperanza, florida siempre, te engaña nuevamente, pobre mar; y por eso entonces, enclaustrado y tranquilo tu amor, se convierte en susurro tu queja, y débil, pobremente, le suplicas te dé, como siempre, la limosna—mezquina limosna—de su bello mirar.

¡Oh la magia del mirar de la amada, oh poder asombroso de una bella esperanza mentida que así lo empujé, que así nos lo trunca en mendigo humilde á él, al grande, el orgulosamente fiero, inmenso mar!

Y después de lo triste, lo dolorosamente triste, que es el premio á tu pobre humildad, esperar, esperar todavía, esperar siempre igual, con la misma esperanza de siempre, ni mayor ni menor; y el deseo, la pasión aumentando y creciendo cada día más

sin que ella, la blanca, la preciosa adorable coqueta, ni niegue ni conceda...

Yo quiero decir, hermanos, que hay un tormento mayor que el lasciate omnia esperanza del Averno; quería yo afirmar—paradoja sangrienta y cruel—que es el mayor apoyo la esperanza cuando ello es siempre igual y el deseo de amor crece y crece, tortura ultratranscendente que padece el mar.

Luna, bella luna, ¿por qué no has de aplardarte nunca de él?

Compasión por el mar, clemencia con mi amigo, Diana hermosa: te lo pido en su nombre, por tu carne rubia; por tus ojos claros...

José García Camba.

DE LA PROVINCIA

Robos
POTES.—Según comunicaron del pueblo de Guardia (Palencia), en la mañana del 18 se habían robado al tejero Pelayo, de Nueva (Oviedo), una cantidad de dinero y varios efectos, huyendo los ladrones por la carretera de Tine Mayor á Palencia.

La benemérita de este pueblo salió en su persecución y en el kilómetro 408 detuvo á los jóvenes Elías Aves Galán y Ramón Pérez Cosío, naturales de La Borbolla (Asturias), á quienes se ocupó dos mantas tapabocas, un portamantas de plata, dos pañuelos de seda blanca, cinco cajetillas, cinco cajitas de cerillas, un trozo de cordel, una alpargata, una pipa de tabaco y dos boquillas de cigarrillo, procedente todo del robo de la teja del pueblo de Guardia.

Los detenidos quedaron á disposición del Juzgado de Cervera.

ASTILLERO.—En la tarde del día 20 el encargado de las minas de Solís, Liaño, Eusebio Esgueva, presentó en el cuartel de la guardia civil á los jóvenes Manuel Sánchez Fernández y Félix González San José, naturales de Valladolid, que trabajaban como pincheros en la mina, porque al dejar el trabajo se habían llevado siete cigarreros de rodillos, cuatro tornillos y una tuerca de hierro, para venderlo en una chatarrería.

Fueron puestos á disposición del Juzgado de Villaseca.

Retención
TORRELAVEGA.—La guardia civil ha detenido y puesto á disposición del Juzgado, al vecino de Sierrapando, Francisco Diana, natural de Valencia, electricista, por haber causado una herida en la cabeza, de pronóstico reservado, con un palo, al vecino de Torres, José Uzal Pardo, en riña que entre ambos se sostuvo.

TEATRO PRINCIPAL
El concierto Sailer

Esta noche, á las ocho, se dará el anunciado concierto en el teatro Principal por el eximio artista Emil Sailer.

Como ya se sabe, Emil Sailer es una de las glorias modernas del piano. El conocimiento que tiene del sonido, la elasticidad que sabe darle, son realmente asombrosos: la escala de sus matices ofrece infinitos grados aun dentro del fortissimo, que nunca llega á ser ruido confuso, sino sonido armonioso y sujeto á disciplina; los demás aspectos de su mecanismo prodigioso no son menos admirables.

Profesor de Conservatorio de Viena hasta hace poco, abandonó la clase superior de piano que allí desempeñaba, obligado por los ruegos de sus admiradores y á instancias de sus entusiastas amigos, consagrándose desde entonces por completo á los conciertos que le ofrecen de todas partes y recorriendo en triunfo el mundo entero.

Aclamado por las multitudes, mimado por los Reyes, condecorado por los Gobiernos, es hoy el gran pianista una de las celebridades artísticas contemporáneas.

Emil Sailer es, además, notable compositor, considerándose por los técnicos, sus dos Concertos, sus Sonatas y sus doce Estudios, como obras de primer orden.

Este artista ilustre siente pasión por el arte en todas sus manifestaciones, y buena prueba de ello es la excelente galería de cuadros que posee y en la cual figuran las firmas de afamados pintores. Por último, los frecuentes viajes que realiza, todavía le dejan tiempo para dar rienda suelta á su bien cortada pluma, habiendo publicado el primer volumen de su interesante y curiosa autobiografía, con el título de *Mi Mundo*.

Tal es, á grandes rasgos, la personalidad artística del maravilloso concertista que, gozando de la plenitud de la técnica y del mecanismo, abandona ahora la profesión que le dio mundial notoriedad y caudal.

Sailer ha disputado el aplauso al grandioso Paderewski, y puede decirse que, al desparecer estos dos artistas, se van los últimos representantes de la escuela de pianistas virtuosos románticos que tuvo por primas figuras á los gigantes Liszt y Rubinstein. Los jóvenes pianistas de ahora siguen otros derroteros que llevan menos á lucirse por el *doigté* que por la intelectualidad.

El programa, ya conocido, será ejecutado en un magnífico piano Erard, facilitado por la casa Dotesio.

Liga de Contribuyentes

Bajo la presidencia del señor Rodríguez Parets se reunió ayer la Directiva de esta asociación, asistiendo los vocales señores Santurdo, Jado, Martín Córdoba, Soama, Oyarvide, Barrío, Porel, Cimiano, Ruiz, del Río y secretario, Cospedal.

Fue leído y aprobada el acta de la sesión anterior.

Se dio cuenta de que el señor Administrador de Correos, accediendo á los ruegos que le fueron hechos, cumpliendo el acuerdo de la Liga, ha ampliado las horas de admisión de certificados, habilitando para ello algunas de las tardes. Se acuerda darle las gracias.

El señor Presidente dice que están cumplidos todos los demás acuerdos de la Liga, y entre ellos, muy especialmente, el referente á la constitución de la Asociación de Amigos del Arbol y del Pájaro que ha nacido ya á la vida social con simpatías generales, llegando á la sazón á más de 270 socios, entre los que, felizmente, figuran personas de todas las clases sociales y de todos los partidos políticos, lo cual es la mayor y más elocuente prueba de su éxito.

También se da cuenta de los trabajos realizados por acuerdo de la Asociación en el asunto referente á los ganados argentinos. El señor presidente dice que se dirigieron comunicaciones á los 102 Ayuntamientos de la provincia, invitándolos á manifestar á la Liga su opinión sobre el asunto y ofreciéndoles su disposición para todo cuanto los fuese útil; que, simultáneamente con esta

gestión, surgió la asamblea de Alcaldes convocada por el de Torrelavega, á la que fue preferentemente invitada la Liga, y que, en ella, el presidente formó parte de la Mesa y fue el encargado del resumen de la discusión, así como fueron aprobadas por unanimidad las conclusiones presentadas por la Liga de Contribuyentes.

La Junta acuerda haber visto con gusto el éxito obtenido en ambos asuntos por la representación de la Asociación, haciéndole constar en acta expresamente.

Se acordó estudiar, nombrando para ello Comisiones especiales, la ejecución de acuerdos anteriores de la Liga referentes á la adopción de un distintivo para la directiva, en actos oficiales, y á la publicación de un Boletín mensual de la Liga de Contribuyentes para publicación de sus acuerdos y valorización de todas cuantas disposiciones oficiales afecten á las clases contribuyentes.

Dada cuenta del pensamiento referido en la Asamblea de Torrelavega, de constituir en la provincia un sindicato que se encargue de la celebración de Exposiciones de ganado, se acordó verlo con la mayor satisfacción, coadyuvando á los trabajos que para ello se hagan y ofrecer, no obstante la modestia de los recursos con que la Liga cuenta, un premio anual de 150 pesetas para la Exposición de ganados en Santander.

Se nombró á la Mesa para que organice cuanto se refiera á la Asamblea de Alcaldes que la Liga convocará en el verano próximo, y para que redacte el cuestionario correspondiente.

Se acordó firmar, como lo han hecho las demás representaciones oficiales, Societades y entidades industriales de la localidad, el Mensaje de gratitud al Gobierno por la aprobación del proyecto de Comunicaciones marítimas.

Se trató luego del asunto de los festejos del verano, adoptándose algunos acuerdos relacionados con este importantísimo punto y se levantó la sesión.

Mal principio de semana

Mal, muy mal ha empezado la semana para los aviadores.

Breguet, uno de los más famosos aviadores de Francia, ha caído con su biplano desde una altura de veinte metros, durante un vuelo efectuado en el aeródromo Anál. Breguet ha resultado herido de gravedad. Tiene fracturado el cráneo y se desconfía de salvarle la vida.

El mismo día, el lunes último, y casi á la misma hora en que Breguet sufrió tan grave accidente, otro renombrado aviador, el simpático y popular Rougier, era víctima de un accidente idéntico. Después de sus famosos vuelos en Mónaco, que bien pueden figurar entre los más grandes éxitos que hasta ahora ha alcanzado la aviación, Rou-

gier pasó á Niza, donde continuaba sus sorprendentes vuelos que ponían á prueba tanto su dominio sobre el aparato que manejaba, como su valentía.

En un vuelo realizado el lunes, el intrépido aviador estuvo á punto de perecer en la misma forma que el desgraciado Le Bar. Desde una altura de 15 metros cayó con su aparato al mar, sufriendo una gravísima herida en la cabeza.

Gracias á la rapidez con que se acudió en su auxilio, Rougier no pereció ahogado. El aparato fue arrastrado por las olas y se considera perdido.

Ayer tuvo lugar el juicio oral de la causa procedente del Juzgado de Instrucción del distrito del Este, seguida contra Florentina de la Cuesta Azúdo, acusada del delito de injurias á doña Dolores Fernández, y para la que solicitó la representación de la querrelante la pena de 2 años, 11 meses y 11 días de destierro, multa de 1.250 pesetas y costas.

La defensa de la procesada solicitó su absolución por falta de delito, y caso de existir éste, que se apreciara en favor de la misma la circunstancia atenuante de arrebo y obcecación, y se le impusiera la pena de 6 meses y un día de destierro, multa de 125 pesetas y costas.

Agapito Pérez Blanco, procesado en el Juzgado de Castro Urdiales, por lesiones, ha sido condenado á la pena de 6 meses y un día de prisión correccional, indemnización de 75 pesetas y costas.

Epifanio Seo Gutiérrez y Rufino Landeros Calderón, procesados en el Juzgado de Reinos, por esta, han sido absueltos libremente, declarando de oficio las costas.

Por el Tribunal Supremo ha sido desestimado, con las costas, el recurso de casación por infracción de ley, preparado por José González Fernández contra la sentencia que le condenó en causa seguida al mismo por lesiones.

Audiencia

Ayer tuvo lugar el juicio oral de la causa procedente del Juzgado de Instrucción del distrito del Este, seguida contra Florentina de la Cuesta Azúdo, acusada del delito de injurias á doña Dolores Fernández, y para la que solicitó la representación de la querrelante la pena de 2 años, 11 meses y 11 días de destierro, multa de 1.250 pesetas y costas.

La defensa de la procesada solicitó su absolución por falta de delito, y caso de existir éste, que se apreciara en favor de la misma la circunstancia atenu

DE BILBAO

(DE NUESTRO CORRESPONSAL)

Donativo importante

En la sesión celebrada ayer tarde por la Diputación, el presidente, señor Salazar, dio cuenta de que el filántropo vizcaíno, don Pedro de Aguirre, ha legado la tercera parte de su fortuna, ó sean 10 millones de pesetas, para que sean invertidas en obras de interés público dentro de la provincia.

Se nombró una Comisión encargada de estudiar la forma en que se ha de honrar la memoria del gran filántropo.

Para que parte del legado se destinara á la construcción de casas baratas para obreros y de un Sanatorio para tuberculosos.

Un sanatorio

En la misma sesión acordó la Diputación que á la mayor brevedad posible se saque á concurso la construcción de los pabellones de un sanatorio para niños pretuberculosos en la playa de Górriz, capaces para cien niños, por ahora.

De aviación

Ha quedado ya ultimado el programa de aviación en Durango.

Los concursos serán de velocidad, resistencia y altura, y los aviones montarán aparatos de monoplanos y biplanos pilotados por los campeones Gibbs y Prevostano.

La Compañía de los tranvías de Bilbao á Durango y Arratia pondrá un servicio especial cada media hora desde las ocho de la mañana hasta las cuatro de la tarde, y para el regreso, también cada media hora, hasta las diez de la noche.

Está ya acordado que las fiestas de aviación comiencen el domingo, día 24, siguiendo los días 25, 26 y 27 del mes corriente.

Ha quedado también ultimado por la Compañía de los ferrocarriles Vascongados todo lo relativo al servicio de trenes especiales para este espectáculo.

A fin de evitar dificultades al público con la natural aglomeración de viajeros, se ha pensado, con muy buen acuerdo, por aquella Compañía, distribuir la salida de sus trenes entre las estaciones de Achuri y de la Concordia, de esta villa, y obtenida la conformidad de la Compañía de Santander á Bilbao, se ha convenido en que el domingo saldrán de la Concordia dos trenes especiales para el campo de Santa Polonia: uno de 1.ª y 2.ª, á las dos de la tarde.

Además, de la estación de Achuri saldrán más de doce trenes.

Comité de coalición republicano-socialista

El Comité de Coalición, que está haciendo activos trabajos en pro de la candidatura del señor Hoyos Sáinz, y que tiene, hasta ahora, muy fundadas esperanzas en un hermoso éxito, ha recibido ofrecimientos muy valiosos, adhesiones entusiásticas y felicitaciones calorosas, de diversos pueblos de la circunscripción.

En su afán de que se extienda á todas partes su propaganda, y que la acción investigadora y de lucha que los partidos coligados pretenden hacer llegue á los sitios más apartados, el Comité de Coalición excita á todos los correligionarios y hombres de buena voluntad y de sanas ideas democráticas, que no hayan recibido ya comunicaciones de él, á que envíen cuantos datos electorales puedan recoger, así como nombres de los que pueden ejercer intervención por don Luis de Hoyos Sáinz, en las secciones donde no se ha nombrado ya.

Pueden dirigirse, para ello, á don Esteban Poladura, ó á don E. Torralba Badi—presidente y secretario, respectivamente, del Comité de Coalición—al Casino republicano, San Francisco, 13, 1.º.

Es preciso que todos hagan un esfuerzo supremo y que demuestre la circunscripción de Santander sus convicciones liberales, enviando esta vez á las Cortes á un hombre del prestigio, de la inteligencia y de la honradez de don Luis de Hoyos Sáinz, que honrará siempre á los pueblos que represente en el Parlamento.—El presidente.

EL "MILIDU" DE LA PATATA

y los abonos químicos en el Norte de España

Con el nombre de *milidu* de la patata, se designa una enfermedad criptogámica, debida á un hongo peronosporiano, que en el Norte de la Península se denomina *mancha de la patata*, *epidemia de las patatas* y *verosporia de la patata*, para combatir la cual se recomiendan las aspersiones con caldo bordelés.

Coincidiendo con observaciones hechas en el extranjero, se ha notado en Galicia y en Asturias que los abonos químicos, principalmente los potásicos y los fosfatados, dotan á las plantas de patata de cierta resistencia contra tan terrible enfermedad. Don Domingo Fernández, de la Cruz de Paderna (Asturias), cultivó de patatas una parcela que abonar y otra igual ó inmediata abonada con 400 kilos de superfosfato, 100 de sulfato amónico, 150 de sulfato de potasa y 100 de nitrato de sosa por hectárea. La referencia enfermedad atacó considerablemente la parcela sin abono; pero respetó la abonada, habiéndose cosechado solo 9.000 kilos de patatas por hectárea en la primera y 22.000 en la segunda.

Don Luis Perea Viso hizo en Puenteareas (Pontevedra), un experimento análogo, con parecidos resultados, pues en la parcela que no había recibido abono el *milidu* devastó de tal modo la plantación que no se recolectaron más de 300 kilos de tubérculos, por hectárea, mientras que en otra parcela, abonada con 500 kilos de escorias Thomas, 300 de Kalina, 100 de sulfato de amoníaco y 100 de nitrato de sosa, por hectárea, la producción ascendió á 17.000 kilos.

Llamamos la atención de los agricultores sobre tan interesantes observaciones, que encierran una enseñanza muy útil para los productores de patata.

DEPORTES

Excursión ciclista á Torrelavega

Los socios de la U. O. S. S. han organizado para mañana, domingo, una excursión á la vecina ciudad de Torrelavega, con el objeto de asistir á la novillada que allí ha de celebrarse.

Los excursionistas se reunirán á las nueve y media de la mañana en la plazuela del Príncipe, y, como de costumbre, se guardará en todo el trayecto una rigurosa disciplina: al frente de la expedición irá el jefe de ésta, señor Ruiz, y los expedicionarios irán formados por parejas, para evitar entorpecimientos y averías.

La comida se hará en Requejada, en una afamada casa, donde han comido los ciclistas en otras ocasiones.

Reflexiona mucha animación y gran entusiasmo para esta excursión. Hasta la fecha están adheridos los señores siguientes: G. López, P. Ruiz, P. Rivas, P. Zuvleta, J. Pardo, J. Cavada, S. González, F. Ortega, J. Sánchez, S. Brilva, etc.

Se invita á esta hermosa excursión á todos los particulares que en la misma quieran tomar parte, en compañía de esta Sociedad, que con interés se toma por el higiénico y bonito deporte de la bicicleta.

Denuncias y sucesos

Cosas de chicos

Ayer mañana denunció la vecina del barrio de San Martín, Petra Mendoza, á la guardia municipal, que los chicos de Guillermo Palazuelo, Antonio Hernández y Juan Traeba, habían colocado en la más estrecha de las calles de aquellos caminos, un alambro de hierro de un metro de largo, en el que se enredó el pie, causándose el caer contusiones en el brazo y pierna izquierdos.

Se curó en la Casa de Socorro.

Un enfermo

Al pasar por la Avenida de Alfonso XIII Ramón Poldez, que padece de accidentes epilépticos, sufrió ayer, á las dos de la tarde, un fuerte ataque teniendo que ser auxiliado por dos guardias de seguridad que en un coche lo condujeron á la Casa de Socorro, donde fue convenientemente asistido.

Caida desgraciada

Estando ayer, á las cinco de la tarde, trabajando en la huerta de su casa, ouesta de la Alalaya, Manuel Arroyarán, de 49 años, pintor, tuvo la desgracia de caerse, produciéndose la fractura del brazo izquierdo.

Conducido á la Casa de Socorro se le practicó la oportuna cura.

Niño quemado

En el barrio de la Albericia ocurrió ayer á última hora de la tarde una sensible desgracia.

Serían las siete y cuarto, próximamente, cuando salió de su casa la vecina Guadalupe Aspizua y dejó comiendo soppa, en la cocina, á su hijo Francisco Maza, niño de dos años.

La mujer fue á un cubil que tiene en un huerto cercano, para echar de comer á los cerdos, y cuando regresó á su casa se encontró á la pobre criaturita envuelta en llamas.

Corrió en auxilio de su hijo, y con unas ropas pudo apagar el fuego, y en seguida lo trajo á Santander, conduciéndolo á la Casa de Socorro.

Reconocido por el médico de guardia, señor Viosa, le apareció quemaduras de tercer grado en todo el cuerpo. El infeliz estaba completamente carbonizado. Su estado era gravísimo.

Se le curó y no tardó en entrar en el período agónico. En estas condiciones se le trasladó á su casa del barrio de la Albericia.

La desgracia, según pudo verse luego, había ocurrido en la forma siguiente:

Al salir la madre dejó á la lumbrera una sartén con aceite. El niño, encontrándose solo, se acercó al hornillo y tirando la sartén se prendió el aceite y cayéndose encima le prendió fuego las ropas.

Después de horribles sufrimientos, el pobre niño falleció á las nueve de la noche.

Fallecimiento

Ayer mañana falleció en el Hospital de San Rafael José Lastra Larrauri, que la noche del miércoles se cayó desde una ventana del segundo piso izquierda de la casa número 10 de la calle de San José.

Hoy se le practicará la autopsia.

El carretero Agustín Calderón, de la panadería La Constancia, fue ayer denunciado por insultar á un municipal, que lo requirió para que se aparea del carro en que iba montado.

Noticias

Vicente Aguinaco OCULISTA

CONSULTA, DE 11 Á 1.—BLANCA, 40

Gran Hotel Restaurant Labadie

Blanca, 16, Santander. Teléfono, 101

El más moderno y elegante, capaz para 150 comensales. Almuerzos, á 3'50 pesetas. Comidas, á 4.

Servicio permanente á la carta.

Respetabilidad en vinos y banquetes.

Plato del día: Rifones al jerez.

Regalos prácticos

Relojes de niño y señorita, á 10 pesetas; de oro de ley, 18 quilates, á 35; relojes de caballero, desde 6 pesetas; con ocho días de cuerda, 25 pesetas; en oro de ley, 18 quilates, para caballero, 70 pesetas; cronógrafos y repetidores, desde 50 pesetas; deportivos para el bolsillo, á 30 pesetas; relojes de pared, desde 5 pesetas; despertadores, á 6 pesetas; cadenas y relojes de todas marcas y clases; otros para dibujar; barómetros; lentos y gafas, todo á precios reducidos.

Relojería, Óptica y Administración de Loterías DE ANGEL SUERO

MUELLE, NÚM. 1

Saturnino Regato

Médico especialista en las enfermedades de la piel y de las vías urinarias.

Depilación eficaz é inofensiva, por medio de la Electrólisis.

Horas de consulta: De doce á una todos los días, excepto los festivos.

Martes y sábados: de doce á una y de tres á cuatro.

Alameda Primera, 10 y 12, 3.º

TOS CATARRROS.—Jamás dejan de curarse tomando el Pectoral Carain. Para los niños se aplica con asombrosos resultados

Luis Ríos Rocañ

Procurador de los Tribunales civil y eclesiástico

Horas de despacho: de 8 á 10 y de 4 á 8.

Ouesta del Hospital, 2, 3.º, izquierda

R. Pelayo Gómez

Solo enfermedades de niños

MÉNDEZ NÚÑEZ, 2

Teléfono 422

GRAN SALON DE PELUQUERIA

de Abraham y Zacarías

EL MÁS ELEGANTE É HIGIÉNICO

FUENTE, 4, PRIMERO

Amadeo Santín Arias

Médico ex alumno interno del Real Hospital de Santiago. Especialista en enfermedades del estómago é intestinos.

Consulta de once á una y de tres á cuatro.

Isabel II, 6, segundo, izquierda

Teléfono número 449

HERNIAS.—DEFORMIDADES

de la columna vertebral y de las piernas. Aparatos ortopédicos y pierns artificiales de F. SALAVERRI.

VUETA DE PALAZA, 6.—BILBAO

Para inodoros, dirigirse á Joaquín Madrazo, Méndez Núñez, 11.

R. Amador Urbietta

Procurador de los Tribunales WAD-RAS, 1.º

Horas de despacho: De 9 á 1 y de 3 á 7

Pídase Sal Vichy—Etat, para bebidas. Compridos Vichy—Etat efervescentes, y Pastillas Vichy—Etat, en sus envases de origen. Rehúlese toda imitación.

NUEVO SALON PELUQUERIA DE LINACERO

Bulevar de Pereda, 3, planta baja

ESPLÉNDEZ, ELEGANCIA, HIGIENE,

Salón de limpiabotas en el mismo local

Farmacia, Droguería y Perfumería

DE

García Gavilán

antes CARREDANO

MÉNDEZ NÚÑEZ, 2, TRIPULADO

ESPECIALIDADES Y ESTERILIZACIONES

Para el auto hidráulica y yeso

á precios sin competencia

EDUARDO LOSTAL-Cervantes, 4

El cuarto premio

que en el sorteo del 21 correspondió al número 21.511, se vendió en la acreditada Administración de la calle de Atarazanas, pues en dicha Administración se donan se venden todos los premios de importancia.

OBSERVACIONES METEOROLÓGICAS

DEL OPTICO SEÑOR ANTON BLANCA, 10

Altura barométrica

A las ocho de la mañana, 770'9; á las doce, 770; á las cuatro de la tarde, 770'4.

Termómetro

A las ocho de la mañana, 11; á las doce, 15'6; á las cuatro de la tarde, 14.

Máxima, 16'8.

Mínima, 6'3.

Tendencia del barómetro, subir.

Matadero ROMANO DE AYER

Reses mayores, 16; menores, 13; kilos, 3.507.

Cerdos, 6; kilos, 499.

Corderos, 22.

Según nos dicen, se trata de dar una gran corrida de novillos-toros en la pintoresca villa de Santoña en el próximo mes de mayo, en la que lidiarán cuatro novillos de una acreditada ganadería los valientes novilleros Chicliano y Berrero.

Mucho nos alegraríamos que estas noticias tuvieran confirmación, como dicen que las tendrán.

Así sea.

Para ayuda de la lactancia, no hay nada como la NESFARINA.

Circo de gallos

Mañana domingo, seis magníficas peleas, presentándose el famoso pollo del Gurugú en contra de Añeras.

El Gobierno civil de Vizcaya tiene autorizada la remisión á Santander de 30 cajas de dinamita.

COALICION REPUBLICANO-SOCIALISTA

Juventud republicana.

Excursión al Astillero.—Campaña electoral

Mañana domingo, por la tarde (y siempre que el tiempo lo consienta) se celebrará la excursión que esta Juventud tiene proyectada hacia tiempo al vecino pueblo del Astillero. Pero estando en pleno período electoral y siendo de todo punto imprescindible una activa campaña de agitación á favor de la candidatura radical, la Juventud republicana de Santander suprime la conferencia y organiza en su lugar un mitin de propaganda electoral, con la autorización, apoyo y dirección del Comité de coalición.

Saldrán los excursionistas en el tren de las tres y cuarto, para lo cual deberán reunirse en el Casino Republicano de dos y media á tres. R. gresarán á las siete.

El mitin se celebrará en el Centro Obrero del Astillero y en él tomarán parte, entre otros, delegados del Comité de coalición y de las Juventudes radicales.

El precio del billete de ferrocarril es 0'45 pesetas ida y vuelta.

Cuadro artístico Benavente

El cuadro organizado con este título, del cual dimos extensa noticia en uno de nuestros últimos números, cumpliendo el beneficio y altruista fin que inspiró su creación, está preparando una función dramática, á beneficio de un desgraciado obrero, que tiene cinco hijos y mujer enferma.

oportunamente daremos cuenta de la función.

Movimiento marítimo

DIA 22

Buques entrados: «La Champagne» «Automat».

Buques salidos: «La Champagne», «Frigla», «Hesla».

Situación de los buques de esta matrícula

Compañía Montañesa de Navegación «Astillero», en Santander.

«Camargo», en viaje á Santander.

«Matanzas», en Santander.

«Paulina», en viaje á Barry Dock.

Compañía Santandereña de Navegación «Peña Angustina», en viaje á Santander.

«Peña Carbaga», en Santander.

«Peña Castillo», en Santander.

«Peña Rocías», en Santander.

«Peña Sagas», en Newport.

Otras compañías

«Eales», en Tyne Dock.

«Angel B. Pérez», en Tenerife.

Un telegrama

Los representantes de la Cámara de Comercio de esta capital, al pasar ayer por Unquera, de regreso de la capital de Asturias, dirigieron el siguiente telegrama á la Cámara de Comercio de Oviedo:

«Al traspasar los umbrales montañeses, les enviamos la expresión de nuestro fraternal cariño.—Gómez, Escalera, Agénjo.»

CARIDAD

En la calle de Atarazanas, número 14, bohardilla, habita una pobre mujer llamada Gregoria Hernández, con seis hijos pequeños, y se encuentra en la más espantosa miseria.

Se la recomendamos á nuestros caritativos lectores.

Un banquete

Para celebrar el aniversario de la fundación del cuerpo de Telégrafos, se celebró ayer un banquete en el acreditado restaurant Labadie, al que asistieron el jefe y todos los cabales del cuerpo de Telégrafos de esta capital.

En la reunión reinó la mayor alegría y camaradería, haciéndose gran derroche de buen humor.

COMUNICADO

Santander 23 de abril de 1910.

Señor director de EL CANTÁBRICO.

Muy señor nuestro: Rogamos á usted que por todo contestación y por primera y última vez, se abra reproducido en su periódico el contenido de la hoja que ha motivado el contenido que ayer publicó «Un lechero» en nombre de sus compañeros; hoja en la cual, como verá el lector, no se trata de molestar á nadie.

La hoja dice así:

«Lechería Suiza»

La instalación de la «Lechería Suiza»—establecida en la calle de Wad-Ras, en el palacio del Club de Regatas, frente á la casa Singer—, responde á una necesidad, realmente apremiante, que se sentía en Santander y que ha hecho notar repetidas veces los higienistas: la necesidad de leche limpia de toda clase de impurezas.

Es muy sensible que los consumidores—y principalmente las criaturas y los enfermos—se vean precisados á ingerir leche impura, no sólo adulterada por la codicia industrial, sino por las malas condiciones en que se efectúa el ordeño y por la suciedad y el descuido con que frecuentemente se manipula, se envasa y se sirve.

La «Lechería Suiza» ofrece al público leche obtenida de excelentes vacas suizas en las granjas de Tanellos, de don Nicanor Gómez de la Fuente, y de La Torre, de don Emilio Durante; leche cuyo ordeño se efectúa con la más escrupulosa limpieza, cumpliendo, bajo una constante inspección, todos los preceptos de la moderna Higiene.

Cuenta la «Lechería Suiza» con una completa instalación, en edificios *ad hoc*, destinada exclusivamente á filtrar y refrigerar la leche, utilizando los aparatos y empleando los procedimientos que en el extranjero se usan para este fin, y dando así al producto una absoluta pureza.

El grado de extrema limpieza en que llega así la leche al consumo es para el público una garantía que no se puede ofrecer sino la escrupulosa y concienzuda aplicación de estos procedimientos.

Para satisfacción, tranquilidad y seguridad del público y de las autoridades, dispone la «Lechería Suiza» de toda clase de aparatos destinados al reconocimiento de la leche, pudiéndose hacer diariamente los análisis y conocerse así, con toda exactitud, las cualidades que aquella reúne. Estos análisis, con los que se comprueba la eficacia de los procedimientos empleados para purificarla, son otra garantía para los consumidores.

A todas estas condiciones que la leche reúne, se ha de añadir el precio económico á que la expende la «Lechería Suiza», que no hace pagar al público los gastos que se originan, tanto con la filtración y refrigeración, como con el asco extremado de las vasijas y demás utensilios que se emplean para la manipulación, todos los cuales se esterilizan diariamente.

El precio fijado para la venta es el muy reducido de treinta céntimos litro, sirviéndose la leche á domicilio en envases precintados.

Agradecemos la reproducción, quedan de usted afectísimos s. s. q. b. s. m.

Los dueños de la Lechería Suiza,

Restaurant EL CANTABRICO

Propietario: PEDRO GÓMEZ FERNÁNDEZ

Hernán Cortés 9

SANTANDER

Las importantes reformas introducidas recientemente en el local de este de antiguo acreditado Restaurant unidas á su excelente y esmerado servicio le colocan hoy á la altura de los mejores de su clase en España.

Plato del día: Tourneós á la parisien.

Hotel restaurant EL CUARPELLO

DE GONZALO ELIZALDE

Puente, 20 y Riamenor, 2 y 4

teléfono, 133

Cocina francesa y española: Servicio á la carta

Comidas, de 2'50 en adelante

Hospedaje completo, desde 6 á 8 pesetas

Plato del día: Escalopes á la bordelaise.

AVISO

LA JOYERÍA FERNANDEZ

AMÓS DE ESCALANTE, 6

Vende toda clase de alhajas garantizando los ventas. Compra perlas, esmeraldas y brillantes, oro, plata y platino. Con prontitud y economía se reforman alhajas y hacen composuras. Gran surtido en objetos caprichosos para regalos á precios sin competencia. Especialidad en pulseras de paída.

Amós de Escalante, 6.—Santander

Bolsas

MADRID

Nosotros, que no sabemos si hay...

De manera que no hay causas de...

Las minas de Beni-bu-Ifrur

En igual satisfactorio estado se...

Durante esa interrupción se había...

Cierre de las tabernas

Ya he visto algunas insinuaciones...

Presentada así la cuestión, en esa...

Cuando los dependientes lleguen...

Elecciones y huelgas

De otra cosa—dijo el señor Canalejas...

Acercas de esto órdenes terminantes...

Una huelga reciente se solucionó con...

He excitado á ciertos elementos...

Ofrecimiento rehusado

El señor Canalejas terminó sus...

Fallecimiento

El general Marina se despidió hoy...

Cumplimientos

Recepción diplomática

De Ferrol y Gijón

continúan repatriándose los obreros...

En Gijón sigue la huelga de panaderos...

Ministro de viaje

El ministro de Fomento, señor Calbetón...

Visitas de Canalejas

El señor Canalejas no encontró ayer...

Asuntos electorales

Los señores Canalejas y Merino...

Entrevista

En el ministerio de Estado celebraron...

Los harineros

Hoy se han recibido en el ministerio...

De Marruecos

Telegrafían de Tánger que á la inauguración...

Palacio destruido

Un telegrama de Gijón da cuenta de...

La Academia de infantería

De Toledo participan que terminó el...

De Barcelona

El general Weyler.— Elección de...

Las noticias de Barcelona recibidas...

Se verificó la elección de compromisarios...

El Diario de Barcelona comenta ese...

En el banquete celebrado para...

Fallecimiento

Mejora el aspecto de la huelga de...

De Ferrol

Telegrafían de Ferrol que en el...

Recepción diplomática

De Ferrol y Gijón

ÚLTIMA HORA

Conferencias de la madrugada La comisión santanderina

El Alcalde de Santander estuvo por...

Alf visitó al director de Administración...

Después visitaron al inspector general...

Convinieron en volver á tratar...

La conferencia fue muy importante...

Los mismos señores visitaron luego...

El señor Calbetón le contestó que...

Este ofreció que Santander será...

La alianza republicano socialista

El Comité de alianza republicano...

Fallecimiento

Un despacho de Nueva York da...

En Reading contrajo la semana...

Los periódicos publican largas...

Huelga

En Dunkerque anuncian que los...

Grupos de huelguistas han causado...

De Valencia

Participan de Valencia que llegó...

Sobre un monopolio

Dicen de Lisboa que acerca de...

El Rey Eduardo

De Pau comunican que el Rey de...

Alumbramiento

Un telegrama de Schwern dice...

Reforma de la Cámara de los Lores

De Londres telegrafían que, basado...

Visitas de Canalejas

López Domínguez, conferenciando con...

A las siete menos cuarto marchó...

Casi simultáneamente llegaron los...

Banquete de telegrafistas

En el salón de contratación de la...

Asistieron 330 comensales y el local...

La presidencia la ocupaban los...

El ministro y el director ofrecieron...

El señor Jackson Veyan leyó unos...

Enfermo grave

Hállase gravísimamente enfermo...

De Melilla

Dicen de Melilla que la madrugada...

Con este motivo tocaron todas...

Mañana marchará á Barcelona el...

Las izquierdas en Bilbao

Telegrafían de Bilbao que los...

Ha llegado el propagandista ovetense...

En la sesión del Ayuntamiento...

Se aprobó una moción cediendo...

Ojeda y el Papa

Dicen de Roma que el Papa ha...

La situación en China

Noticias de Nueva York dicen que...

Se vieron obligados á huir las...

Convicto y confeso

Un despacho de Chalons sur Marne...

De Marruecos

Participan de Tánger que la inauguración...

Maquinista

6 fogonero habilitado, se precisa...

La Cruz Blanca

Sociedad Anónima Española para la Fabricación de Cervezas

Terminada la reorganización de los...

yer por el servicio prestado á la...

—Se confirma que parte de la...

Los hyaines, envalentonados, están...

de 11 años de edad después de la...

Este lo escribió en 3 Enero 1909...

La exquisita calidad de todos sus...

EMULSIÓN SCOTT

han hecho que sea conocida como la...

Emulsión modelo

para la curación de toda clase de...

Por lo tanto cuando pidáis Emulsión...

En que se diferencia la Emulsión SCOTT...

Ved que sea esta la marca que vaya...

Una muestra gratis le será enviada...

PIANO

Se vende uno vertical, casi nuevo...

PARA COMER BIEN Y BARATO

EN LA NUEVA SUIZA

Plazuela de la Libertad, á cargo del...

Minas de Cajo (Santander)

Se compran minerales de blandas.

Colegio-Academia de Mala

Santa Clara, 9, Santander

PASTELERÍA VARONA

Desde hoy están á la venta los...

Maquinista

6 fogonero habilitado, se precisa...

CORCHO-HIJOS (INGENIEROS CONSTRUCTORES)

Saneamiento de edificios públicos...

Exposición de aparatos: Rampa de...

Carmen Ruiz Lusiego. HA SUBIDO AL CIELO. A LOS CINCO AÑOS DE EDAD. Sus padres, Julián Ruiz y Joaquina Lusiego; tíos y demás parientes, SUPLICAN á sus amigos...

Gran Gabinete Ortopédico. DE CESÁREO DE GRADO. donde se construyen y arreglan toda...

Recadista de Santander á Madrid Y VICE-VERSA. Sólidas garantías. Referencias inmejorables.

LA CARMEN. Fábrica de jabones, aceites vegetales, tortas de coco y glicerina.

Papeles pintados. Buen surtido en clases modernistas...

REVALENTA DU BARRY. es el alimento por excelencia, que basta...

FERRO-QUINA-BISLERI. LICOR TONICO RECONSTITUYENTE.

NOCERA-UMBRA (MANANTIAL ANGÉLICA). Agua Mineral de Mea.

PASTELERÍA VARONA. Desde hoy están á la venta los...

Maquinista. 6 fogonero habilitado, se precisa...

CORCHO-HIJOS (INGENIEROS CONSTRUCTORES). SANEAMIENTO DE EDIFICIOS PÚBLICOS...

Maquinista. 6 fogonero habilitado, se precisa...

Maquinista. 6 fogonero habilitado, se precisa...

